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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA!

01.

02.

03.
04.

05.

06.

07.

08.
09.

Preencha abaixo seu nome completo, data de nascimento, telefone com DDD, e-mail, nome do responsavel e
lembre-se de assinar;

A duragdo da prova é de 2 horas e 30 minutos. A prova é composta de 12 questoes de multipla escolha. Cada
questao vale 10 pontos, totalizando 120 pontos;

Cada questao tem cinco alternativas de resposta: A, B, C, D e E e apenas uma delas é correta.

Para cada questao, marque a alternativa escolhida no cartao-resposta, preenchendo todo o espaco dentro do
circulo correspondente, a lapis ou a caneta esferografica azul ou preta (é preferivel a caneta);
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Marque apenas uma alternativa para cada questao. Atencdo: se vocé marcar mais de uma alternativa, perdera
os pontos da questao, mesmo que uma das alternativas marcadas seja correta;

Nao é permitido o uso de calculadoras ou quaisquer fontes de consulta, bem como o uso de celulares, tablets ou
quaisquer outros equipamentos eletronicos;

Se a Comissao verificar que a resposta de uma questao é dibia ou inexistente, a questao serd posteriormente
anulada;

Ao final, a prova deve ser entregue ao(&) professor(a);

Ao participar da OPEMAT 2022, o(a) aluno(a) se compromete a nao divulgar conteido das questoes até a
publicacao do gabarito no site da OPEMAT 2022.

NoME COMPLETO:

DATA DE NASCIMENTO: TELEFONE coM DDD:

E-MAIL:

NOME DO RESPONSAVEL:

ASSINATURA:

NotA: (CAMPO PREENCHIDO PELO(A) PROFESSOR(A):

CARTAO RESPOSTA
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Q1.

Q2.

Q3.

Q4.

Arquimedes demonstrou que a drea de um arco parabdlico
é igual a 2/3 do produto da base pela altura, conforme a
figura abaixo.

. 2
Area = 3 bh-h

b

Sabendo que o gréfico de uma fungao quadrética é uma
parabola e considerando como base o segmento determi-
nado pelos pontos de interse¢ao da parabola com o eixo ,
qual é a drea do arco parabdlico determinado pela fungao
quadrética f(x) = —222 — 1227

(A) 64.

(B) 66.

(C) 72.

(D) 70.

(E) 74.

Considere os pinos identificados por A, B e C e os dis-

cos enumerados de 1 até 5, conforme a figura abaixo.

De quantas maneiras diferentes podemos distribuir to-

dos os cinco discos nos trés pinos de modo que um

disco maior nunca fique em cima de um disco menor?
C

(A) 5!

(B) 5!-5

(C) 3:-5!

(D) 5°

(E) 3°

Carlos tem uma filha chamada Maria. A diferenca entre
o inverso da idade de Maria e o inverso da idade de Car-

los € igual a % Assinale a alternativa que corresponde a
diferenca de idade entre pai e filha.

(A) 12.
(B) 14.
(C) 24.
(D) 25.
(E) 36.

Os amigos 7-veta e 7-raia viajam de Recife a Jodao Pessoa
com velocidade uniforme. Nesta viagem, m-veta e 7-raia
gastam uma hora e meia e duas horas, respectivamente.
Suponha que os amigos saiam de Recife no mesmo ins-
tante. Apds quantos minutos a distdncia do w-raia até
Joao Pessoa é o dobro da distancia da m-veta até Joao
Pessoa?

Q5.

Q6.

(A) 60.
(B) 65.
(c) 2.
(D) 90.

(E) 120.

O Sr. II-valdo foi deixar o seu filho 7-raia na escola. Ao
chegar no estacionamento notou que haviam 21 vagas em
fila, das quais 20 ja estavam ocupadas, incluindo as das
extremidadades. Apds estacionar na tnica vaga que res-
tava, ele foi deixar o m-raia em sua sala. Ao retornar, ele
percebe que apenas 11 carros estao estacionados, entre os
quais o seu. Qual a probabilidade de que as duas vagas
adjacentes a seu carro estejam ambas vazias?

(A)

(B) 2

(©) %

15
22°

(D)

(E) %

Um treinador tem a sua disposicao uma equipe de 12 joga-
dores. Durante um tempo, ele testa as possiveis formagcoes
para o time titular. Em cada teste, ele divide a equipe
em dois grupos de 6 jogadores e coloca um grupo para
jogar contra o outro. Apds vérios testes, o treinador per-
cebe que quaisquer dois jogadores ja jogaram um contra
o outro em alguma partida. Ele quer fazer testes até que
quaisquer dois jogadores tenham jogado no mesmo grupo.
Qual o nimero minimo de testes adicionais necessarios
para garantir isso?

(A) 1.
(B) 2.
(C) 59.
(D) 60.

(E) 457.




Q7.

Qs.

Qo.

Num triangulo AABC, as cevianas AD, BE e C'F sao
concorrentes em um mesmo ponto P. As areas dos

triangulos AABP e APBD medem 6cm? e 4cm?, res-
PE PF

pectivamente. Determine o valor de BE + CF
(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

Considere o quadrado JABCD e o triangulo AEFO
cuja area mede lem?, onde O é o centro do quadrado
e med(AF) = med(BE) = lem, conforme mostra a fi-
gura abaixo:
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0O lado do quadrado JABC D mede:

(A) 1++/3.

(B) vV3-1.

(C) 2+ V3.

(D) V3.

(E) 2v/3.

Seis circunferéncias sdo dispostas de maneira a formar

uma rosa de seis pétalas conforme a regiao sombreada da
figura abaixo:

Q10.

Q11.

Q12.

Sabendo que o raio de cada circunferéncia mede lem e
que os pontos A, B,C,D,FE, e F formam um hexdgono
regular, a 4rea da regido sombreada em cm? é dada por:

21 + 2v/2
—

(B) s +3\/§.

(C) 27 —3V/3.

(o) TERE

(E) 27+ 3V/3.

(A)

Sabendo que qualquer nuimero inteiro positivo com exa-
tamente 3 divisores pode ser escrito como p?, para algum
nimero primo p. Determine quantos pares de nimeros
inteiros positivos (z,y) existem de modo que o ntmero
de divisores de x é 3, o nimero de divisores de y é 3 e
r—y =21

(A) Um par.

(B) Dois pares.
(C) Trés pares.
(D) Quatro pares.
(E) Cinco pares.

Quantos pares (m,n) de numeros inteiros satisfazem a
igualdade

3n + 5m = mn + 13.

(A) Quatro pares.
(B) Cinco pares.
(C) Seis pares.
(D) Sete pares.
(E) Oito pares.

O m-raia escreve uma lista de numeros do seguinte
modo: Ele comega escrevendo a; = 2022, depois escreve
as = 20222022 e assim sucessivamente, sendo o n-ésimo
nimero:

an = 2022202220222022...2022 .

72022”escrito n vezes

Ele decide continuar escrevendo a lista até que o primeiro
an, multiplo de 23 aparega. Quantos nimeros ele escreveu
na lista até parar?

(A) 3.
(B) 5.
(C) 7.
(D) 11.
(E) 13.




